

2014年 6月10日 星期二

B01

值班主任：黄娟

主编：杨帆 美编：石梁均

# 李克强同孟加拉国总理哈西娜会谈时指出 争取年内签经济走廊四国协议

新华社北京6月9日电（记者郝亚琳）国务院总理李克强9日下午在人民大会堂同孟加拉国总理哈西娜举行会谈。

李克强强调，南亚稳定和发展对亚洲乃至全球都有重要影响。中国重视发展同南亚各国的关系，致力于在和平共处五项原则基础上同各国和睦相处，友好合作，共同维护本地区的和平、稳定与发展。希望孟方继续支持中国加强同南亚区域合作联盟的合作。

李克强指出，中孟经济互补性强，合作潜力巨大。中方愿同孟方扩大经贸、投资、能源、通讯、基础设施建设等合作，鼓励有实力的中国企业赴孟投资，同孟加拉国企业成立合资公司，希

望孟方提供便利与支持；推进科技、农业、海洋、防灾救灾等领域合作，建设中孟水稻联合研究中心，开展杂交水稻试验、示范和推广；拓展互联互通合作，共同开展孟中印缅经济走廊早期收获项目合作，争取年内签署四国政府间协议，推动走廊建设早见成效，造福地区近30亿人民；加强多边领域合

作，维护广大发展中国家利益，共同应对全球性挑战。

哈西娜表示，中国是孟加拉国值得信赖的朋友和伙伴，孟方感谢中方长期以来给予的帮助和支持。孟方愿同中方加强高层互访，共同庆祝明年两国建交40周年，深化经贸、基础设施建设、农业、科技、海洋、通讯、人文等领

域互利合作，携手推进孟中印缅经济走廊建设。孟方欢迎中国企业扩大对孟投资，参加孟加拉国基础设施建设。孟方将继续为南盟与中国关系发展发挥积极作用。

会谈后，两国总理共同见证了双边经济、技术、能源、基础设施建设等领域合作文件的签署。

外交部发言人说

## “东伊运”实施 暴恐活动证据确凿

新华社北京6月9日电（记者白洁、梁淋淋）外交部发言人华春莹9日说，“东伊运”大肆运用网络传播宗教极端思想和恐怖手段，甚至直接策划、煽动、组织实施在中国境内的暴恐活动。这方面的证据是确凿的。

华春莹说，至于有人认为中国对于宗教活动的高压限制导致了有关暴恐案，有关言论是极其错误的。中国政府依法保护公民的宗教信仰自由。中国各族信教群众依法享有开展正常宗教活动的充分自由。我们反对将恐怖主义与特定的民族和宗教相联系。恐怖主义是人类公敌，国际社会应摒弃双重标准，合力予以打击。希望国际社会理解和支持中方打击“东突”等恐怖势力的努力。

## 多所高校向 “夺刀少年”伸橄榄枝



受伤的学生易政勇躺在病床上。

新华社记者 吴锺昊 摄

新华社南昌6月9日电（记者沈洋、李江涛）面对歹徒挺身而出的“夺刀少年”引发了多所高校青睐。截至9日傍晚，包括清华大学在内的多所高校与柳艳兵、易政勇所在的宜春三中或他们的家长联系，表示将按招考政策招录两名同学。

宜春三中校长余斌华证实，清华大学招办已经与学校联系，表示如果柳艳兵有意向报考清华，在参加高考补考后达到一本录取分数线，并且参加清华大学自主招生考试合格后，清华大学将录取他。清华大学招办主任于涵9日接受新华社记者采访时表示，清华大学对于道德楷模少年近年来都给予了很大关注，在汶川地震等灾害期间也录取过一些见义勇为的少年。

9日，北京理工大学珠海学院国际教育学院与宜春市教育局以及这两名同学的家长取得联系，表示了希望录取柳艳兵和易政勇同学为3+2国际本硕连读班新生，并由学院承担他们在国内外5年的全部学费。学院招生办主任谢伟说：“柳艳兵和易政勇同学身上体现了中国少年的优秀品质，我们希望把他们介绍给全世界。”

此前，南昌大学曾率先向柳艳兵伸出橄榄枝。6月7日，高考的第一天，南昌大学招生就业处副处长

王晓辉一行专程前往宜春市人民医院看望柳艳兵。在向宜春三中和宜春市教育部门了解了柳艳兵的详细情况后，王晓辉表示，在不违反相关政策的情况下，愿意帮助他早日实现大学梦。

柳艳兵和易政勇的家乡宜春市的唯一一所本科院校宜春学院也表示愿意帮助。“关爱见义勇为的年轻人，就是在践行社会主义核心价值观”。宜春学院党委副书记王易安说，他们已经和宜春三中多次联系，了解柳艳兵和易政勇的情况。

澳门科技大学已正式与江西省教育考试院联系，表示愿意录取柳艳兵和易政勇。

“非常感谢社会各界和各高校对我儿子的关心。”柳艳兵的父亲柳日生说，柳艳兵康复得很好，已经可以吃些稀饭和水果了，“希望儿子康复后，能考出好成绩，不辜负社会各界的关爱”。

“争抢‘夺刀少年’，体现了大学立德树人的责任和担当。”江西省教育考试院普招处处长沈华锦说，这有利于弘扬核心价值观，传播正能量。但他们最终走进大学，还需符合教育考试招生部门的招考政策，经过必要的程序。目前，江西省教育考试院正在制订方案，在柳艳兵和易政勇身体康复允许考试的情况下，对他们进行单考单招。

## 国务院批复同意设立青岛西海岸新区



这是青岛西海岸新区一角。新华社发

新华社北京6月9日电 据中国政府网9日刊载的消息，国务院3日发文，批复同意山东省政府有关设立青岛西海岸新区的请示，要求把青岛西海岸新区发展成为海洋科技自主创新领航区、深远海开发战略保障基地、军民融合创新示范区、海洋经济国际合作先导区、陆海统筹发展试验区，为

探索全国海洋经济科学发展新路径发挥示范作用。

国务院在批复中指出，设立并建设好青岛西海岸新区，对于全面实施海洋战略、创新军民融合机制、深化海洋管理体制改革、推进深远海开发与军民融合创新发展和建设海洋强国具有重要意义。

根据批复，青岛西海岸新区位于胶州湾西岸，包括青岛市黄岛区全部行政区域，其中陆域面积约2096平方公里、海域面积约5000平方公里。青岛西海岸新区区位条件、科技人才、海洋资源、产业基础、政策环境等综合优势明显，具备推进陆海统筹、城乡一体、军民融合发展的独特条件。

## 煤炭消费将设置“天花板”

适当调减雾霾严重地区和能耗大省能耗增量

新华社北京6月9日电（记者江国成）国家发展和改革委员会副主任解振华9日说，为确保实现“十二五”节能减排约束性指标，对未完成节能减排任务的地区，国务院领导同志将约谈地方政府主要负责同志，并限制新上高污染、高耗能项目。同时，设置能源消费特别是煤炭消费的“天花板”，适当调减雾霾严重地区和能耗大省能耗增量。

解振华在第五届地坛论坛上说，根据“十二五”规划和中期评估，“十二五”前三年，我国能耗强度完成情况滞后于时间进度，完成既定的目标还须付

出艰苦努力。为此，国务院最近发布了《2014—2015年节能减排低碳发展行动方案》，进一步明确了今明两年节能减排低碳发展的目标任务，并推出了30项具体措施。重点推动强化节能减排目标责任、控制能源消费增量等六项工作。

他说，为强化节能减排目标责任，我国将开展节能和碳强度目标责任完成情况现场评价考核，向社会公开，接受社会监督。对未完成任务的地区，国务院领导同志将约谈地方政府主要负责同志，并限制新上高污染、高耗能项目。

为控制能源消费增量，我国将适当

调减雾霾严重地区和能耗大省能耗增量，适当调高经济欠发达地区需求，将能耗增量分解到各地，并加强预警调控和监督检查。此外，我国还将完善能源价格政策、环保收费政策，加强对节能减排企业的财政支持和税收优惠政策，创新有利于低碳发展的金融政策。

发展改革委资源节约和环境保护司副司长吕文斌9日也表示，我国将把节能减排作为向环境污染和低效浪费宣战的有力武器，坚持用“铁腕”推进节能减排，确保实现“十二五”节能减排约束性指标。



## 南宁暴雨路面成河

6月9日，汽车在严重积水的南宁市街头抛锚。当日，广西南宁市遭遇暴雨袭击，气象部门发布暴雨红色预警信号，市区部分路段积水严重，交通一度受阻。

另据报道，6月4日，一场强降雨袭击广西大化瑶族自治县板升乡并引发内涝。至9日，板升乡有13个村4000多亩良田绝收，因洪水杜绝交通，1.2万人出行困难。仅玉米一项，村民直接经济损失达74万元。据介绍，洪水全面退去至少需要1个月时间。

新华社记者 黄孝邦 摄

## 5月自然灾害致死126人

新华社北京6月9日电（记者崔静）民政部、国家减灾办9日发布的2014年5月全国灾情信息显示，5月各类自然灾害共造成全国2182.1万人次受灾，126人死亡，6人失踪，77.7万人次紧急转移安置，51.8万人次需紧急生活救助。

此外，灾害还造成5.4万间房屋倒塌、32.3万间不同程度损坏；农作物受灾面积2403.5千公顷，其中绝收252.7千公顷；直接经济损失256.4亿元。

经核定，5月我国自然灾害以洪涝、地震灾害为主，旱灾、风雹、低温冷冻和雪灾、山体崩塌、滑坡和森林火灾等灾害

也有不同程度发生。

5月自然灾害呈现四个特点：一是南方极端降水频发，城乡受灾并重；二是云南地震连发群发，灾害叠加影响加重；三是低温高温反差强烈，冷冻热浪接踵而至；四是森林火灾伤亡严重，林业有害生物活跃。

**我国现有  
743名科学院院士  
802名工程院院士**

新华社北京6月9日电（记者余晓洁、吴晶晶）记者从9日开幕的中国科学院第十七次院士大会和中国工程院第十二次院士大会上了解到，目前我国已有743名中国科学院院士和802名中国工程院院士。

中国科学院设有数学物理学部、生命科学和医学学部、技术科学部、地学部、化学部和信息技术科学部6个学部，现共有院士743人，外籍院士71人。568位中国科学院院士和16位中科院外籍院士出席今年的院士大会。

中国工程院设有机械与运载工程学部、信息与电子工程学部、化工、冶金与材料工程学部、能源与矿业工程学部、土木、水利与建筑工程学部、环境与轻纺工程学部、农业医学学部、医药卫生部和工程管理学部9个学部，现共有院士802人，外籍院士42人。704位中国工程院院士和19位中科院外籍院士出席今年的院士大会。

近年来，两院新增院士呈年轻化趋势。中国工程院经过2011年和2013年的两次增选，共选举产生105名院士，新当选中国工程院院士平均年龄分别降至2011年的56.9岁和2013年的56.7岁。中国科学院2013年新增院士53名，平均年龄54岁，60岁以下的占85%。

## 电子不停车收费 明年全国联网

新华社北京6月9日电（记者齐中熙）今年年底前，北京等14省市将实现ETC（电子不停车收费系统）联网运行；在2015年底前，将基本实现全国所有省区市的ETC联网运行。

这是记者从9日交通运输部召开的全国高速公路电子不停车收费联网工作推进会上获悉的。

据悉，经过这些年不断地探索和实践，ETC建设和推广应用规模有了较快增长。截至目前，全国已建设ETC专用车道超过7100条，发展用户超过1100万，其中ETC用户超过700万，自驾客服网点超过700个，银行等合作网点5000多个，充值终端超过1万台。

目前，全国共有26个省市按照国家标准开展了高速公路电子不停车收费系统建设，华北地区（京、津、冀、鲁、晋）和长三角地区（沪、苏、皖、赣、浙、闽）分别实现区域联网，结合军车安装使用ETC，在京津冀和长三角两个示范区域组织开展了军车使用ETC联网试运行。

全国ETC联网工作将分为两步走：在2014年底前，北京、天津、河北、山西、辽宁、上海、江苏、浙江、安徽、江西、福建、山东、陕西、湖南等14省市实现ETC联网开通；在2015年底前，基本实现全国所有省区市的ETC联网开通。

## 吉林3名副省级领导 违规在企业兼职

1人被处理  
2人辞去兼任的职务

据中央纪委监察部网站消息，2013年中央第四巡视组对吉林省进行了巡视。吉林省委日前公布巡视组整改意见反馈情况。通报指出，关于个别副省级领导违规担任金融机构董事长的问题。在金融机构担任领导职务的原副省级干部3人。其中，1人因个人严重违纪违法被处理；另外2名领导干部均已辞去在企业兼任的职务。

（来源：辽宁电视台）

## 贵阳市副市长吴军 接受组织调查

新华社贵阳6月9日电 据贵州省纪委监察厅网站9日发布消息，贵阳市副市长吴军，贵州省地质矿产勘查开发局党委委员、副局长罗其方涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

## 广东省国税局原局长 李永恒被开除党籍

新华社广州6月9日电（记者陈寂）广东省纪委9日下午通报了广东省国家税务局原局长李永恒、广东电网公司原总经理吴周春两人的严重违纪问题，决定给予两人开除党籍处分，并将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

据广东省纪委通报，经立案检查，李永恒在任深圳市国家税务局局长和广东省国家税务局局长期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，先后多次收受他人贿赂，数额巨大。吴周春在任湛江供电局局长、广州供电局局长、广东电网公司总经理和中国南方电网公司咨询委员会秘书长期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，先后多次收受他人贿赂，数额巨大。

两人的上述行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪，经广东省纪委常委会审议并报广东省委批准，决定给予两人开除党籍处分，并将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。